PROVA 747/C/7 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)

Curso Geral
Nivel de Iniciagdo - 3 anos de aprendizagem

Programa novo implementado a partir de 2003 / 2004

Duragéo da prova: 120 minutos 1. FASE
2006

PROVA ESCRITA DE ESPANHOL

COTAGOES
Lo 15 pontos
2SO PP 20 pontos
B s 20 pontos
Qe 20 pontos
B 20 pontos
B L. 15 pontos
6.2, 15 pontos
T e 75 pontos
TOTAL ..o, 200 pontos
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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

Os critérios de classificagéo estéo organizados por niveis de desempenho, a que correspondem
cotagdes fixas expressas obrigatoriamente em numeros inteiros. Seréo invalidadas e classificadas com
zero pontos as respostas que nao correspondam as actividades solicitadas.

Para a generalidade dos itens, s&o considerados trés niveis (N1, N2 e N3), com as respostas
correctas ou as descrigbes do desempenho correspondentes aos niveis N1 e N3. Em actividades com
cotagéo superior a 20 pontos, podem ser usados, nalguns casds, cinco niveis (N1, N2, N3, N4 e N5),
com a descrigéo dos parametros correspondentes aos niveis N1, N3 e N5. Na tarefa final ou global,
s80 usados quatro parametros (Eficacia Comunicativa; Coeréncia e Organizagéo; Precis8o, Coeséo e
Fluidez; Correcgéo Formal). Cada um desses parametros subdivide-se, por stia vez, em trés niveis
(N1, N2 e N3), com a descrig&o do desempenho correspondente aos niveis N1 e N3.

Deve ser atribuida a cotagéo zero pontos a qualquer resposta que apresente um desempenho
inferior ao nivel mais baixo que se encontra descrito.

Caso o examinando necessite de fazer alteragdes em qualquer resposta, deve riscar de forma
inequivoca o que pretende anular. A ambiguidade ou a ilegibilidade da resposta implica a atribuig&o da
cotagao zero pontos.

Nos itens de resposta fechada, se o examinando fornecer mais respostas do que as pedidas, sera
atribuida a cotagéo zero pontos.

Nos itens de resposta aberta, se 0 examinando apresentar mais do que uma resposta, sera
classificada apenas a primeira. !

Nos itens de produc¢éo escrita (curta, média ou longa) de resposta aberta, 0 ndo tratamento do
tema proposto implica a atribuigéo da cotagéo zero pontos.
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1.

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

........................................................................................................................ trererneennennee. 15 pONtOS
N3 Escreve 3 slogans adequados a fungdo solicitada (convencer, persuadir, 15
descrever ou sugerir). As frases possuem estruturas e léxico variados.
N2 10
N1 Escreve 2 slogans adequados a fung&o solicitada. As frases apresentam 5
estruturas e léxico repetidos. Registam-se varios erros.
e ee e eEeertbeeiereeenteeetetee et eeatbee arefeh et et s e et reaab e e heerateaeReeereee st eeereaetbes heeate s et b e ettt s e teesnteseraeaatbeinn 20 pontos
N3 | 7-8 respostas correctas. As informagdes sdo todas compreensiveis. 20
N2 14
N1 | 3-4 respostas correctas, mesmo que seja necessario deduzir o que esta escrito. 8

Sugestbes de respostas:

21.
2.1.

2.2,
2.2,

23.

23.

24.
24,

a. — Disfrutar de un fin de semana romantico en una tipica casa rural catalana.

b. — Disfrutar de unos dlas en lugares naturales, en Costa Rica.

a. — Parejas.

b. — Cuaiquiera / Amantes de la naturaleza, la aventura y/o la solidaridad social.

a. — Detalles romanticos, como una cena, una cesta de frutas, sauna, jacuzzi, piscina
climatizada, etc.; paseo a caballo o en bicicleta, el domingo.

b. — Recogida y traslado al aeropuerto; entrada en los parques naturales de la ruta elegida y
un todo terreno durante 7 dias para compartir con alguien mas.

a. — Casa rural tipica.

b. — Albergues naturalistas.

V.S.F.F.
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B e b e te e et ebeeites et e ireesaae e are st i e eree irseireeereeneaeeeeraeenans 20 pontos

N3

9-8 respostas correctas

20

N2

14

N1

4-5 respostas correctas

Respostas correctas:
3.1. = ninguno

3.2. - Costa Rica
3.3. - Costa Rica
3.4. - ninguno

3.5. - ninguno

3.6. —Costa Rica
3.7. - ninguno

3.8. — Gerona/ Costa Rica / los dos

3.9. - ninguno
3.10. — Gerona

20 pontos

N3

4 respostas correctas

20

N2

14

N1

2 respostas correctas

Respostas correctas:

41.-b.
4.2.-c.
43.-c¢.
44. - a.

20 pontos

N3

8-10 respostas correctas

20

N2

14

N1

3-4 respostas correctas

Respostas correctas:

5.1.-a.
5.2 -d.
§3.—-a.
54.-h.
§5.-c.
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5§6. —b.
5.7. -a.
58. —-c.
59. —-d.
510.-b.



- T T SO TR 15 pontos

N3 | Descreve as 2 cenas de modo eficiente, com informagéo pertinente e extenséo |
suficiente. As ideias s8o claras e ndo se repetem. A estrutura e o léxico das | 15
frases podem ser elementares, mas adequados. Poucos erros ortograficos.

N2 | 10

N1 | Descreve as cenas de modo compreensivel, embora a informagao e a extenséo
possam ser insuficientes. Aparecem ideias repetidas ou menos claras.
Registam-se alguns erros nas fungdes, na sintaxe, na morfologia ou no léxico.
Varios erros ortograficos elementares.

Sugestio de resposta:

En la Imagen 1 aparece un grupo de jovenes. Estan delante de una fuente, posando para la
persona que les hace la foto. Estan vestidos con ropa de invierno.

En la Imagen 2 aparecen unos jovenes haciendo deporte en la playa (/ jugando a voley playa).
Parece que es verano. Se ve como uno de ellos se ievanta para rematar la pelota.

B2 e e et e e e ettt e e e e rt b et e e e atraa e e e e atbataa e e nraes 15 pontos

N3 Realiza as duas comparag¢des solicitadas de modo eficiente, com informagao
pertinente e extensdo suficiente. A estrutura e o Iéxico das frases podem ser | 15
elementares, mas adequados. Poucos erros ortograficos.

N2 10

N1 Realiza as duas comparagdes de modo compreensivel, embora a informagéo e
a extenséo possam ser insuficientes. Registam-se alguns erros nas fungdes, 5
na sintaxe, na morfologia ou no léxico. Varios erros ortograficos elementares.

Sugestdo de resposta:

En la Imagen 1 aparece una escena de una ciudad o de un pueblo, mientras que la escena de la
imagen 2 ocurre en una playa.

Los jovenes de la Imagen 2 estdn en movimiento, haciendo deporte; en cambio, los de la Imagen
1 estan parados, posando para la foto.

V.S.F.F.
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71.
Eficacia comunicativa

Escreve uma carta respeitando o tema (proposta/viagem) e o registo
indicado (pouco formal ou informal/coloquial), embora por vezes
possa desviar-se ligeiramente do mesmo. Emprega as fungdes
basicas previstas (cumprimentar, exprimir agradecimento e estados
de espirito, descrever, justificar/opinar, despedir-se). Podem -surgir
outras fungdes complementares que preenchem o sentido da carta
(propor, perguntar, etc.). O texto possui a informagéo suficiente e a
extenséo adequada.

20

N2

14

N1

Escreve uma carta. Desvia-se parciaimente do tema proposto.
Emprega elementos inadequados ao registo. Algumas das fungdes
previstas estdo ausentes ou ndo s&o claramente introduzidas. O
desenvolvimento do tema e a extens&do do texto fogem ao solicitade.

7.2,
Coeréncia e organizagio

N3

As ideias sdo coerentes. N&o se repetem de forma desnecessaria e
desenvolvem-se logicamente, com principio, meio e fim. A
informagao € ordenada a partir de um esquema ou plano: cabegalho
— abertura (reacgdo a carta) — exposigéo / justificagdo / argu-
mentagéo — fecho e despedida.

20

N2

14

N1

Registam-se falhas de coeréncia na unidade temética e na
quantidade e relevancia do que é dito. Por vezes, é preciso deduzir
o sentido do texto. Ha ideias soltas e repeticbes excessivas. O texto
aparece desorganizado ou carece de alguma das partes que o
estruturam.

7.3.
Precisio, coesio e fluidez

N3

Utiliza estruturas linguisticas elementares, mas adequadas as
fungdes solicitadas. O léxico & basico, mas suficientemente preciso.
Usa conectores discursivos elementares, mas n&o errados. As
estratégias de repeticdo — em vez do uso de pronomes e de outros
recursos deicticos — n&o séo excessivas e cumprem razoavelmente
a tarefa proposta.

20

N2

14

N1

As estruturas linguisticas nem sempre s&o adequadas as fungdes
solicitadas. A sintaxe aparece sincopada em varias passagens, sem
elementos de coesdo. O léxico € impreciso e repetitivo, muito
limitado para a tarefa solicitada.

7.4.
Correcgiao formal

N3

Registam-se alguns erros correspondentes a regras menos gerais e
frequentes (no uso de preposigdes, na concordancia aspectual/
temporal, em alguns conectores menos frequentes, etc.). Os erros
lexicais (falsos amigos, significados préximos, género e numero do
substantivo, escolha dos pronomes e determinantes, preposiges
regidas, etc.) e os erros sintacticos (colocagéo do pronome € do
advérbio, concordancia sujeito-verbo, preposi¢éo a + OD, etc.) sé&o
escassos e nunca sistematicos. Os erros morfoldgicos (flexéo
verbal e nominal) e os erros ortograficos correspondem a regras
menos gerais e a palavras de baixa frequéncia.

15

N2

10

N1

Os erros séo abundantes e interferem, por vezes, na compreenséo
do texto. Registam-se erros lexicais, sintacticos, morfolégicos e
ortograficos elementares.

747/Cl6

75 pontos
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